



Имам с. Средняя Елюзань Городищенского района Пензенской области Рушан хазрат Бахтеев провел традиционную предобеденную проповедь в мечети № 1903 г. Кузнецка. Тема проповеди была посвящена об одному из этикетов приема пищи –приема пищи и питья правой рукой. К сожалению, многие не придают значения тому, какой именно рукой они едят, в то время как это очень важно с точки зрения Ислама. Согласно мнению некоторых учёных-богословов, кушать левой рукой –это порицаемо (макрух).

Доводом к таким утверждениям служат изречения Пророка Мухаммада. В частности, Посланник Аллаха (с.а.в.) призывает употреблять пищу правой рукой: «Когда кто-нибудь из вас будет есть, пусть ест правой рукой, и когда кто-нибудь из вас будет пить, пусть делает это с помощью правой руки, ибо шайтан ест левой рукой и пьёт с помощью левой руки» (имам Муслим). Подобных изречений Пророка достаточное количество. Основываясь на них, исламские правоведы вынесли решение о необходимости употребления пищи и питья правой рукой и нежелательности применения для этих целей левой руки. В то же время такие учёные, как Ибну Хазм, Ибну Абдиль-Барр, а также Таджуддин ас-Субки, Такиюддин ас-Субки, придерживаются мнения, что употребление еды и питья левой рукой равносильно провинности.

Здесь следует отметить, что во время трапезы можно помогать себе левой рукой, но класть пищу в рот следует правой. Если же по какой-либо причине нет возможности кушать и пить правой рукой (инвалидность, наложен гипс из-за перелома и т.п.), тогда использовать для этих целей левую руку не порицается.

В призыве к тому, кто привык кушать левой рукой, отказаться от этого и начать употреблять пищу и питьё только правой рукой, не содержится ничего невозможного, не накладывает на человека тяжкого бремени. Для того чтобы отвыкнуть от использования левой руки во время еды, необходимо лишь приложить немного усилий.